
平成３０年第１２回宇佐市教育委員会会議録 

 

 平成３０年１１月２０日午後２時００分、宇佐市教育委員会を宇佐市教育委

員会２階会議室に招集した会議は次のとおりです。 

 

・出席委員   教 育 長       竹内 新 

       教 育 長職務代理   河野 浩一 

      委 員         古里 万里子 

      委 員         佐藤 修水 

          委 員         松永 建比古 

 

   ・欠席委員  なし 

 

・説明のため会議に出席した職員 

教育次長兼教育総務課長  若山 雅敏 

        学校教育課長       竹下 富美子 

       社会教育課長       佐藤 良二郎 

       図書館長         出口 昭子 

       学校給食課長       久井田 裕 

               

・本会議の書記 

       教育総務課教育総務係主幹（総括）酒井 由紀子 

 

◎附議事項 

議第８０号 平成３０年度教育費一般会計補正予算（第４号）(案)について 

                           （教育総務課） 

議第８１号 宇佐市教育振興基本計画検討会開催要項の一部改正について 

                           （教育総務課） 

議第８２号 宇佐市立学校文書管理規定の一部を改正する規定について 

                           （学校教育課） 

議第８３号 指定校変更について            （学校教育課） 

 

◎報告事項 

  （１）平成３０年９月第３回宇佐市議会定例会における教育委員会関係の一

般質問について                  （ 教育次長 ） 

  （２）１２月の行事等の予定について           （ 各 課 ） 

 



（開会 午後２時００分） 

 

 

教 育 長  平成３０年第１２回宇佐市教育委員会の開会を告げる。 

       平成３０年第１１回の会議録を各委員に諮り、承認される。 

 

 

教 育 長  議第８０号平成３０年度教育費一般会計補正予算（第４号）（案）

について、各課に説明を求める。 

(詳細は議案に記載) 

教 育 長  何か、質問はありませんか。 

委   員  １３Ｐ、１０款２項１５節の小学校費工事請負費の１，８６４

千円の増額について、内容はどういったことをするのですか。 

教 育 次 長  それぞれの学校から要望がでています雨漏り修理、階段の手す

りの増築、階段の補修など、学校施設の補修に関するものを積

み上げた金額です。 

教 育 長  特にどこの学校のとかいうものではなく、細かい部分の積み上

げです。 

委   員  各学校から要望としてあがってきた細かな工事ということです

ね。この前のフェンスの修理のように、教育委員会が主導して

改修しないといけないような性質のものではなくて、学校の方

からの要望なのですね。 

教育次長   当然、施設管理者として、教育総務課が手だてをすべき部分で

ありますが、なかなか全部の要望に応えられていない現状では

あります。児童・生徒の安全安心を優先する中で、少なくとも

早急に手だてが必要とされる補修について、補正を組んだとい

うことです。以上です。 

教 育 長  他に、意見等はありませんか。 

委   員  参考でお聞きしたいのですが、以前議会で質問に出ていました

が、中学校のエアコンをガス由来にしたら、どれくらい経費と

しては違いがでますか。 

教育次長   以前、エアコン導入時に試算した資料によると、他市の某小学

校で電気式とガス式でのランニングコストとイニシャルコスト

の比較を行った場合、電気式の方がガス式に比べランニングコ

ストが年間約８０万円安く、また、イニシャルコストも電気式

の方が約７００万円安くなる試算をしています。 

教 育 長  他に、何か意見等ありませんか。 

ないようですので、議第８０号教育費一般会計補正予算（第４



号）（案）については、承認し、次に議第８１号宇佐市教育振

興基本計画検討会開催要綱の一部改正について教育総務課に説

明を求める。 

教育次長   １５Ｐをご覧ください。議第８１号宇佐市教育振興基本計画検

討会開催要綱の一部改正についてご説明します。 

(詳細は議案に記載) 

教 育 長  何か、質問はありませんか。 

異議がないようですので、議第８１号宇佐市教育振興基本計画

検討委員会開催要綱の一部改正については、承認し、次に議第

８２号宇佐市立学校文書管理規程の一部改正する規程について、

学校教育課に説明を求める。 

学校教育課長 １６Ｐをご覧ください。議第８２号宇佐市立学校文書管理規程

の一部を改正する規程についてご説明します。これは、いまま

で当然に行ってきたものですが、規程として整備されていなか

ったので、今回教育委員会に議案としてださせていただきまし

た。 

(詳細は議案に記載) 

教 育 長  何か、質問はありませんか。 

ないようですので、議第８２号宇佐市立学校文書管理規程の一

部改正する規程については、承認し、次に議第８３号指定校変

更について、学校教育課に説明を求める。 

学校教育課長 議第８３号指定校変更について、ご説明します。１８Ｐをご覧

ください。今回は小学校１年生１人、新小学校２年生１人、小

学校２年生１人、新小学校３年生１人、小学校３年生１人、新

小学校４年生１人、小学校４年生２人、中学校１年生１人、  

計９人でございます。なお、登下校においては、保護者が責任

を負うことになります。 

       （変更理由については議案に記載） 

教 育 長  何か、質問はありませんか。 

異議がないようですので、議第８３号指定校変更については、

承認し、続きまして報告第１項平成３０年９月第３回宇佐市議

会定例会における教育委員会関係の一般質問について、教育次

長に説明を求める。 

       （詳細は議案に記載） 

教 育 長  何か、質問はありませんか。 

委   員  中学生のヘルメット着用についてですが、市Ｐ連としては、ヘ

ルメット着用に向けて運動を推進していくという決定をしてい

ますが、それに対して学校と市教委の連携・協力の具体案はあ



りますか。 

学校教育課長 市教委の方も命を守るためにはヘルメットの着用というのは、

大事なことだと受け止めています。市Ｐ連が各家庭にヘルメッ

トの着用について、市Ｐ連が現在行っている活動についてアン

ケートという形で、先日、集計結果をみせていただきました。

その上で、市教委や学校として、どうしていくことがスムーズ

にヘルメットの着用に繋げられるかということを十分に協議し

ていかなければというふうに思っています。 

教 育 長  他に、質問等はありませんか。 

委   員  義務教育関係ではなくて、例えば宇佐高校を市立にしたらどう

かという提案がある議員からありました。県下でそういった市

町村単位で高校を設立・創立しているところはあるのですかね。 

教育次長   全国的にみたら、あるとは思います。しかし、元々あった県立

高校がその地域からなくなるところが、高校を残すために市立

でとのことです。- 

委   員  よほどの理由が無い限り、いまある高校をそのまま県立から市

立にするのは、少し違和感があります。なにか大きな動きがあ

って、はじめて市立ができるのかなと思われますね。 

教 育 長  お金の面とか、教員の身分の面とか、とても高いハードルがあ

るだろうと思います。他に、質問等はありませんか。ないよう

なので、次に報告第２項の各課の１２月の行事等の予定につい

て、各課に説明を求める。 

（詳細は議案に記載） 

教 育 長  何か、質問はありませんか。ないようですので、次に次回教育

委員会の日程について。 

事 務 局  次回教育委員会の日程についてですが、１２月２０日木曜日の

午後２時００分から教育委員会２階会議室で開催したいと思い

ますが、如何でしょうか。 

教 育 長  １２月２０日木曜日の午後２時００分からでよろしいでしょう

か。 

委   員  異議なし。 

教 育 長  異議がないので、次回の委員会は１２月２０日木曜日の午後２

時００分から、教育委員会２階会議室で開催します。 

教 育 長  各委員に諮り確認のうえ、第１２回宇佐市教育委員会の閉会を

告げる。 

 

（閉会 午後３時５１分） 

 



 上記のとおり、会議次第の記録に相違ないことを証明する。 

 


